
Urædds orienteringsløp 
blev meget vellykket. 

Klassevinnere: Arne Aasnes, Snøgg, Aage Rasmussen, 

Tønsbergkameratene, Lorentz Sørby, Tønsbergkameratene 
Alle begeistret over arrangementet 

 
 

 
  La det være sagt med en gang, det første 
orienteringsløp i Telemark blevi alle deler 
vellykket. Urædds friidrettsgruppes tiltak 
med dette arrangementet fortjente også 
suksess. 
  Deltagelsen va utmerket, ja over 
forventning, ialt ca. 50 løpere. Av disse 
var det en storkontingent fra Tønsberg, 
Tjølling,Larvik og en enkelt deltager fra 
Notodden og en far Oslo. 
  Disse to, henholdsvis Arne Aasnes, 
Snøggog Finn Jespersen, Heming hører til 
landets elite av orienteringsløpere. 
  Foruten disse startet en hel del herfra 
distriktet. 
  Det kan kanskje være av betydning å 
skissere op hvad  
         ET ORIENTERINGSLØP 
er for noget. – Der nedsettes først en 
løipekomité, som fastsetterløipa. Det er 
bare komitéen om skalkjenne den til løpet 
starter, således igår, hvor alle deltagere 
møttes på Rådhusplassen i Porsgrunn. 
Her blev samtlige i busser kjørt op til 
Lidbakken. Da visste deltagerne at løpet 
skulde gå i terrenget Klepp. Alle hadde 
fått beskjed om å ha kart over Skien og 
emegn. 
  Starten gikk altså fra Urædds skihytte. 
Deltagerne startet med 1 minutts 
mellemrum. De første 200m var 
opmerket, og oppe i skogen stod første 
post. Her var det også kart, hvor denne 
posten var avmerket nøiaktig, og 
deltagerne fikk anvist annen post. I detet 
tilfelle akkurat ved bokstaven e i Valler i 
kartet. Ved enden av springvannsdammen 
vi kaller. På kartet er denen dam avmerket 
med myr. Vårt kart er nemlig av gammel 
dato, dessverre. 

 

 
  Nu, det var altså for deltagerne ved hjelp 
av kart og kompass, å orientere sig frem 
til posten ved dammens demning. 
  Postens plassering var temmelig lett, og 
alle deltagerne fant også frem. Ved denne 
post fikk så løperbe næste som var ved 
Lønnevannet i Bjørkedal. Det blev altså å 
løpe tilbake til Svinholt, og tvers gjennom 
skauenned til Bjørkedal. Nogen sprang 
også veien over Øveraasen og ned til 
vannet. Denen vei var dog betydelig 
lengere. Den rette linje er kortest. 
  Fra Lønnevannet fikk løperen i kl. 1og 2 
ordre om å springe optil Jarseng. Ved 
posten her ny ordre om å finne en post ved 
Siljanvannet i Bjørkedal. Altså tilbake det 
ulendte terreng ved Bjørkedalen. 
  Klasse III derimot hadde kortere, de 
skulde løpe til Ramsåstjerns nordende og 
efter kvittering av denne post tilbake til 
skihytta. 
  De andre klasser skulde fra Siljanvannet 
tilbake til mål. 
  Dette var altså hvad hver deltager hadde 
å gjøre. Det var en hård og kanskje litt 
lang løipe, men så var til gjengjeldposten 
lette å finne. Deres plassering var jo vitale 
punkter iterrenget. 
  En vanskelig ting er det jo å legge en 
løipe i terreng hvor ingen er kjent.Nu kan 
man med sikkerhet si at terrenget var 
lokalkjent for Urædderne, og de hadde 
derved en fordel kanskje. Men ser man på 
rekkefølgen, så viser det sig at alle de 
beste var ukjente. 
  Da det var det første løp av dette slags, 
fant  arrangøren ut, særlig for 
nybegynnere, å måtte legge en lett 
løipe.Næste gang blir det verre. 

 

 
  Løipechefen, Harry Walton, var også 
spent påom det var mange som vilde gå 
feil, ellerlignende, men efter at første 
mann var kommet inn, blev han beroliget. 
 Første mann  tilbake var Aasnes, Snøgg, 
han hadde startet som nummer to,og 
hadde brukt nesten 2 timer.Løipa var ca. 
10 km i luftlinje. Det  gikk over åtte 
minutter før næstemann viste seg. Det var 
Rasmussen, Tønsbergkameratene, han 
startet i klasse 2., og var et par minutter 
efter Aasnes i tid, og blev en overlegen 
bestemann i sin klasse. Løperne kom så 
slag i slag,nogen op skibakken, andre ned 
lien fra fartsopbygget, andre ighen kom 
frem mitt i løvkanten, og de som hadde 
orientert best, kom veien ned fra 
Kleppjordet. 
 Alle hadde klædt sig fornuftig, i de 
gamleste klær, og det trenges også. Åløpe 
i skausen er naturligvis ødeleggende for 
klærne, og det var en som kom tilbake i 
underbukserne, men de var også så sølete 
at selv de tilstedeværende damer ikke 
bluedes.  – En annen som sprang ut med 
pene lange grønne bukser, kom tilbake i 
knebukser av ubestemmelig farve. Og slik 
var det noget å si om hver enkelt. Alt tok 
man humoristisk.Nogen og  hver var nok 
sliten, en to-tre timers springmarsj i 
skauen kan  ta på, men det deilige vær, og 
selve spenningen ved å lete efter postene, 
skaper charmen for disse løp. Deltagernes 
ros om denslags løp viste også dette. Ikke 
minst begeistret var nybegynnerne. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
       UTTALELSER. 
Vi spurte dagens seierherre, Arne 
Aasnes, hvad han hadde å si om 
arrangementet. 
- Jo, det var jo ikke lett å orientere sig 
frem, men en morsom løipe var det. 
Den var kanskje litt hård,men det er 
morsomt å anstrenge sig litt også. Jeg 
fant let frem til første og annen post, 
men rotet litt før jeg fant den tredje. De 
andre deltagerne hadde jeg ikke føling 
med. Orienteringsløp er festlig. 
 Haakon Bru, Tjølling:    Løpet idag var 
det hårdeste jeg har vært med på,løipa  
var tungvint mot Bjørkedal, ulendt som 
det var,men morsomt var det lell, jeg 
skulde bare hatt litt bedre kondisjon. 
Det var ellers mitt fjerde løp i det hele. 
 Finn Jespersen, Heming: - Jo Urædd 
har all ære av arrangementet, og det er 
gledelig  å se  slik interesse det var for 
det første løp her borte. Næste år skal 
dere skrive til Oslo og få hit nogen av 
de beste derinne, og så lage en 
vanskelig 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 Løipe som propaganda.Orienteringen i 
dag var nokså lett. En annen gang 
skjerpes løipas poster, og da kan gutta 
se hvad de duer til i bruken av kart og 
kompass.Jeg skal komme igjen en 
annen gang også,, kanskje kommer jeg 
tilbake til vinteren og prøver skibakken 
også, 
 Løipechefen, Harry Walton:  Løperne 
brukte en halv time mer enn jeg 
beregnet, men det er morsomt at de 
fleste har funnet alle postene, da 
erhensikten med løipet opnådd. 
Gledelig var også den store deltagelse, 
ikke minst  i nybegynnerklassen, det er 
jo disse som skaper propagandaen for 
denne, efter min mening, sundeste og 
morsomste sport. 
 Og så gjengir vi til slutt de beste 
resultater: 
         KLASSE I 
         Tidligere premierte, 5te premie 
        eller bedre. 
 
1. Arne Åsnes,  Snøgg                  1.59,50 
2. Håkon Bru,   Tjølling                2.05,41 
3. Finn Jespersen, Heming            2.08,15 
4- Fritz Mathiesen, Larv. T.          2.21,20 
5. Arne Sæther,  Tønsberg.k.         2.26,52 
 

 

 
         KLASSE II 
         Tidligere deltagere i oriente- 
          ringsløp. 
 
 1. Åge Rasmussen, Tønsb..k         2.01,40 
 2. Olaf Brekke, Slagen                  2.10,45 
 3. Anker Enger, Tønsb.k               2.08,46 
 4- Harald Klemmetsby, do            2.19,22 
 5. Bjørn Lund, Slagen                   2.21,45 
 6. Erl. Mathiesen, Tønsb.k            2.22,21 
 7- Inar Dietrichs, Larv. T.             2.46,48 
 8. David H. Brelle, Slagen            2.53,46 
 9. Olaf Stålaker, Tjølling               2.53,56 
 
         KLASSE III 
         Nybegynner. 
 
 1. LorentZ Sørby, Tønsb..k           1.34,15 
 2. Per Jeremiassen, Urædd            1,38,15 
 3. Herm. Jeremiassen, do              1.39,10 
 4- R. Tangv. Pedersen, do.            1.46,40 
 5. Johs.  Bratsberg,  Storm            1.47,20 
 6. Arne Røtvold, Urædd                1.47,50 
 7-Amund Tangen, Eidanger          1.59,25 
 8. Hans Fr. Winsnes, Urædd          2.01,40 
 9. Sverre Sollid, Skien                   2.06,14 
10. Einar Ekman, Grane                  2.11,49 
11. Anker Semb, Urædd                  2.20,40 
 
Klasse 1 og 2’s løipe:  
Øvre Svinholtdam, Lundevenn, Jarseng, 
Siljanvann og tilbake  til starten ved 
Urædds skihytte. 3.klasse sløifet  Siljan-
vann og fikk i stedet Ramsåsvann og 
derfra tilmål. Der startet 44 deltagere. 
                                      W-Lun. 

 
1.november 1986 ble det arrangert en reprise av løpet i 1936. Det var 4 løyper: 
 
Løype I (D/H17-): Løipe 1 fra 1936.Kartet var et særtrykk av kartet fra 1936:  
1 : 100 000, 30m ekv., Utgitt 1886. 
Løype II (H15-16/H35-): Løipe 1 fra 1936.Kart: “Turkart Porsgrunn – Skien Øst”,  
1 : 25 000, 30m ekv., Utgitt 1986. 
Løype III (D35/H50): Løipe 3 fra 1936. Kart: “Turkart Porsgrunn – Skien Øst”,  
1 : 25 000, 30m ekv., Utgitt 1986. 
Løype IV (D/H14, D/H17C,Trim): Løype benyttet i klubbens første treningsløp, 
20.oktober 1946.Kart: “Ramsåsen”, 1 : 15 000,  5 ekv., Utgitt 1977 
 
Det deltok 20 personer, herav 4 damer, i løype I. I løype II deltok 9 i klasse H15-16 og  9 
i klasse H35. I løype III deltok 6 i klasse H65, 8 i klasse H50 og 5 i klasse D35. I løype 
IV deltok 2 i klasse H14, 5 i D14, 3 i D17C, 3 i H17C, 1 i D17N, 1 i H17N og 2 i Trim. 
 
I Løype III deltok også Lorns Sørby, vinneren av nybegynnerløipa i 1936. I 1986 var 
han fortsatt aktiv. Lorns var naturlig nok gjennomgangsfiguren i den reportasjen NRK 
Telemark, laget og viste på TV.  Svein Pettersvold og Gro Jørgensen var reportere. Kopi 
av TV-sendingen + NRK’s råfilm finnes i klubbens DVD-arkiv.   
 
Hvis alt går som planlagt blir det ny reprise, “75-årsreprise” høsten 2011. 



 


